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1. 1. Задание 5 № Задание 5 № 1870718707
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только десять букв: А, Б, В, Г, Д, Е, И,

К, Л, М. Для передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Кодовые
слова для некоторых букв известны:
 

Буква Кодовое слово
А 00
Б 010
В 111
Г 1100
Д 1011

 
 

Буква Кодовое слово
Е 011
И 1010
К 1001
Л
М 1000

 
Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы Л. Если таких кодов несколько, укажите код с

наименьшим числовым значением.
 

Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом другого
кодового слова.

2. 2. Задание 5 № Задание 5 № 11301130
Для передачи по каналу связи сообщения, состоящего только из символов А, Б, В и Г,

используется неравномерный (по длине) код: А-10, Б-11, В-001, Г-011. Через канал связи
передается сообщение: АБГВГБ. Закодируйте сообщение данным кодом. Полученное двоичное
число переведите в шестнадцатеричный вид.

3. 3. Задание 5 № Задание 5 № 1643416434
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только семь букв: А, Б, Г, И, Н, Р, Т.

Для передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Кодовые слова для
некоторых букв известны: Г — 110, И — 01, Т — 10. Какое наименьшее количество двоичных
знаков потребуется для кодирования слова БАРАБАН?
 

Примечание.Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом другого
кодового слова.
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4. 4. Задание 5 № Задание 5 № 77737773
Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г и Д,

используется неравномерный двоичный код, позволяющий однозначно декодировать
полученную двоичную последовательность. Вот этот код: А — 10; Б — 11; В — 000; Г — 001; Д
— 010. Требуется сократить для одной из букв длину кодового слова так, чтобы код по-
прежнему можно было декодировать однозначно. Коды остальных букв меняться не должны.
Каким из указанных способов это можно сделать?
 

1) это невозможно
2) для буквы А — 0
3) для буквы В — 00
4) для буквы Д — 01

5. 5. Задание 5 № Задание 5 № 97919791
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только пять букв: A, B, С, D, E. Для

передачи используется двоичный код, допускающий однозначное декодирование. Для букв A, B,
C используются такие кодовые слова:

A – 1, B – 010, C – 000.
Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы E, при котором код будет допускать

однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым
значением.

6. 6. Задание 5 № Задание 5 № 11231123
Для передачи по каналу связи сообщения, состоящего только из символов А, Б, В и Г,

используется неравномерный (по длине) код: А-0, Б-11, В-100, Г-011. Через канал связи
передаётся сообщение: ГБАВАВГ. Закодируйте сообщение данным кодом. Полученное
двоичное число переведите в восьмеричный вид.

7. 7. Задание 5 № Задание 5 № 1807418074
Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв К, Л, М, Н, П, Р. решили

использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для букв К, Л,
М, Н использовали соответственно кодовые слова 00, 01, 100, 110. Укажите кратчайшее
возможное кодовое слово для буквы П, при котором код будет допускать однозначное
декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с наименьшим числовым значением.
 

Примечание.Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом другого
кодового слова.

8. 8. Задание 5 № Задание 5 № 36733673
Для 5 букв латинского алфавита заданы их двоичные коды (для некоторых букв — из двух

бит, для некоторых — из трех). Эти коды представлены в таблице:
 

a b c d e
100 110 011 01 10

 
Какой набор букв закодирован двоичной строкой 1000110110110? Все буквы в

последовательности — разные.

9. 9. Задание 5 № Задание 5 № 11101110
Для кодирования букв О, Л, А, 3, К решили использовать двоичное представление чисел 0, 1,

2, 3 и 4 соответственно (с сохранением одного незначащего нуля в случае одноразрядного
представления). Закодируйте последовательность букв ЗАКОЛКА таким способом и результат
запишите шестнадцатеричным кодом.
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10. 10. Задание 5 № Задание 5 № 1340113401
По каналу связи с помощью равномерного двоичного кода передаются сообщения,

содержащие только 4 буквы: Ц, Ч, Ш, Щ; для кодировки букв используются кодовые слова
длины 5. При этом для набора кодовых слов выполнено такое свойство: любые два слова из
набора отличаются не менее чем в трёх позициях . Это свойство важно для расшифровки
сообщений при наличии помех. Для кодирования букв Ц, Ч, Ш используются 5-битовые
кодовые слова: Ц: 01111, Ч: 00001, Ш: 11000. 5-битовый код для буквы Щ начинается с 1 и
заканчивается 0. Определите кодовое слово для буквы Щ.
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